

## VELIKA SOBOTA (8. april 2023)

Jezus ni takoj prešel iz smrti v vstajenje in preskočil osamljenosti in žalosti, ki ju smrt vnaša v naš svet. Velika sobota nas tako tolaži z razodetjem, da se je Gospod »spustil v predpekel« ter sprejel celo boleči mraz in tišino smrti. Ljubezen je stopila v podzemlje, da osvobodi pravične, vkleknjene v verigah smrti, da bi vsi našli roko, ki nas zgrabi in popelje ven.

Verniki se ta dan zbiramo k molitvi pri božjem grobu. Po stari navadi blagoslovljamo ogenj in velikonočna jedila. *Blagoslov ognja bo ob 7. uri. Blagoslov velikonočnih jedil bo: v baziliki ob 13., 14., 15., 16. in 17. uri, na Janškem Vrhu pa ob 11. uri.* V času blagoslovov bo priložnost za sv. spoved, ki jo močno priporočamo za globlje doživljanje praznika našega odrešenja.



**Velikonočna vigilija:** Sam Božji Sin je šel skozi smrt, da ji odvzame navidezno dokončnost. V Jezusu zmaguje življenje. Ta noč je posvečena bedenju za Gospoda. Prisca vabljeni h »kraljici« vseh vigilij *ob 19. uri.* S seboj prinesite sveče, saj jih bomo v prvem delu obredov, ko je slavje luči, simbolično prižgali ob velikonočni sveči, ki predstavlja Vstalega Kristusa, in prisluhnili velikonočni hvalnici.

## VELIKA NOČ (9. april 2023)

Slovesni praznik Jezusove zmage nad smrtjo.



**6.30 – obred vstajenja,** velikonočna procesija in sv. maša. *Praznične maše bodo še ob 8., 10. in 16. uri.* Pri vseh mašah bo ofer.

## VELIKONOČNI PONEDELJEK (10. april 2023)

*Sv. maše bodo ob 8., 10. in 19. uri; na Janškem Vrhu ob 11. uri.*

**Bratje minoriti, p. Emil, p. Marjan in p. Danilo, voščimo vsem župljanom in obiskovalcem bazilike na Ptujski Gori blagoslovljene velikonočne praznike ter z Vami v srcu radostno pojemo: ALELUJA.**

Župnija Ptujška Gora, Ptujška Gora 40, 2323 Ptujška Gora

Tel.: 794 42 31, e-pošta: minoriti.ptujaska.gora@rkc.si

Župnijski list na internetu: <http://www.ptujskagora.eu/>

Izdal: Župnijski urad Ptujška Gora, ureja: p. Danilo Holc, jezikovni pregled: Barbara Rodošek

# BAZILIKA

MARIJE ZAVETNICE  
NA PTUJSKI GORI

APRIL 2023  
ŠTEVILKA 4

## VSTALI KRISTUS - ŽAREČE SONCE OČETOVE LJUBEZNI

Človek ni zmožen sam rešiti vprašanja smrti. Smrt s svojim koščnim pogledom in smejočimi se zobmi grozi človeštvu, da uniči vse, kar je dobrega, in izvotli vsako vrednoto. Kakor pravi Priglar, se v tem primeru ne splača mučiti in naprezati za nobeno stvar na svetu. Tudi ni važno, ali je človek pošten in dober. Končal bo enako kot tisti, ki ni. Pod zemljo. Za hrano črvom. Na tej točki pa s svojim učlovečenjem stopi na zemljo Kristus, ki smrt uniči. Pravzaprav jo vzame kot priložnost in jo izkoristi, da dobi človeško življenje neskončni smisel. Kristus je pokazal, da je smrt v tej človeški zgodovini lahko del ljubezni. Kdor ljubi, se daje, kdor ljubi, umira, ker se iztroši.

Kristus je prišel, da bi razodel Božjo ljubezen do nas. On je bil Očetov dar. Človeštvo je to zavrnilo in reklo, da noče od Boga Očeta nobenega daru ter da hoče samo priti do smisla in večnega življenja, zato je Jezusa križalo. Tukaj pa gre Božja ljubezen še dlje, do konca in se ne ustavi. Ta zavrnjeni dar je postal še večja priložnost za čisto ljubezen. Svoje telo, svojo človeškost, prežeto in ovito z ljubeznijo, je izročil Očetu, tako da se je izročil našim grešnim rokam. Kakor pavi apostol Pavel, se nam je izročil, ko smo bili še grešniki, njegovi sovražniki.

In kaj se je še zgodilo? Ko smo ga ubili, se je zagrinjalo v templju pretrgalo na dvoje. Tisto, kar je zakrivalo pogled na Boga, ki je greh in smrt, je zdaj raztrgano. Boga sam ga je raztrgal.



Stomaž: Apostol Tomaž in Vstali

Pismo Hebrejcem pravi, da je prav njegovo meso, njegovo telo tisto raztrgano zagrinjalo, skozi katero po večni poti vstopamo v svetišče kot vstali ljudje v Kristusu v slavo Boga Očeta. Umrlljiva narava je postala vstala človeškost.

Apostol Pavel pravi, da s krstom postanemo tako združeni s Kristusom, da smo popolnoma združeni z Njim v smrti, morda deležni celo načina njegove smrti, trpljenja. Zaradi tega postane tudi naša smrt razodetje Očeta, njegove Ljubezni.

Antične, prakrščanske osmerokotne krstilnice (Akvileja, Evfrazijeva v Poreču ...) so izkopane v zemljo in spominjajo na grob. Število osem pomeni, da je Bog svet ustvarjal sedem dni in osmi dan, ko je Kristus vstal, ga je odrešil. S krstom, potopitvijo začne človek umirati sebi, svoji sebičnosti, da bi zaživela Ljubezen. Žal živimo v kulturi zakopanega krsta, morda le s šunko obarvanega tradicionalizma. Iz te kulture lahko vstanemo – še preden zapustimo ta svet – tako, da umremo staremu, grešnemu, sebičnemu, vase zagledanemu človeku ter dopustimo, da v nas zaživi novi človek.

Zaželimo si, da naše male, »vsakdanje smrti«, ko izgorevamo za dobro ali ko smo nerazumljeni, včasih tudi poteptani, razodevajo Kristusa, Življenje. Tisto, ki ne mine več. Naj se tudi po nas zagrinjalo pretrga, da se temu svetu odpre pogled na osmi dan, tisti, ki ne mine več. Ko ni več sonca, ne lune, ne noči, ampak samo darovano Jagnje, Ljubezen, Vstali, ki v Božji svetlobi na zlatem trgu nebeškega Jeruzalema sedi zmagoslavno na prestolu. In mi z Njim. Želim ti, da ob letošnji velikonočni zarji začne v tebi vzhajati Sonce, ki nikoli ne zaide.

p. Danilo Holc

## PRAZNOVANJE VELIKE NOČI

### VELIKI ČETRTEK (6. april 2023)

**Krizmena maša:** To mašo opravi škof ob somaševanju z zborom duhovnikov svoje škofije. Pomeni izraz povezanosti duhovnikov s svojim škofom in edinosti zbora duhovnikov, ki med mašo obnovijo tudi svoje duhovniške obljube. Krizmena maša je dobila svoje ime po posvetitvi oljčnega olja, obogatenega z dišavnimi zelišči, v sveto krizmo, ki se uporablja pri podeljevanju zakramentov (krsta, birmе, mašniškega posvečenja ...). Pri tej maši škof blagoslovi tudi krstno in bolniško olje. Letos bo nadškof msgr. Alojzij Cvikl to mašo daroval *v mariborski stolnici ob 10. uri*. Vabljeni, da se te maše udeležite in molite tudi za naše birmance, ki bodo letos birmani s krizmo, posvečeno pri tej sv. maši.

### SVETO VELIKONOČNO TRIDNEVJE

**Večerna maša velikega četrta.** Jezus je »vzljubil svoje, ki so bili na svetu, izkazal jim je ljubezen do konca«. Velikonočna skrivnost velikega četrta zvečer je izpolnitev Kristusovega poslanstva, da nam »razodene Očetovo skrivnost in njegovo ljubezen« do nas. V Stari zavezi je bil višek razodetja Božje ljubezni izhod Izraelcev iz Egipta, česar so se spominjali s pashalno večerjo. Jezus nam daje novo in trajno zavezo, ustanavlja večno duhovništvo in nas vodi k večnemu izhodu iz greha.



Na veliki četrtek zvečer praznujemo postavitvev zakramentov svete evharistije in mašniškega posvečenja. Jezus nam je pri zadnji večerji izročil svoje telo in kri v jed in pijačo. Obenem je postavil zapoved medsebojne ljubezni, kar je simbolično storil z gesto umivanja nog učencem.

*Sv. mašo bomo v baziliki obhajali ob 19. uri.* Sooblikovali jo bodo tudi naši letošnji prvoobhajanci s starši. Na koncu bo blagoslov kruhkov za družine.

### VELIKI PETEK (7. april 2023)

Na veliki petek se spominjamo Jezusovega trpljenja in smrti na križu. Na ta dan je strogi post. Veliki petek je edini dan v cerkvenem letu, ko ne obhajamo sv. maše. V spomin na uro Jezusove smrti na križu bomo *v baziliki ob 15. uri* molili *križev pot*. **Obredi** v čast Gospodovemu trpljenju (opravilo Božje besede, češčenje križa in obhajilo) bodo v baziliki *ob 19. uri*.

